

空难黑匣子录音现网络

录音记录了1997年南航空难最后12分钟;行家称不似假造

一段“1997年南航深圳5·8空难黑匣子最后12分钟录音”在网络疯传,听后令人不寒而栗。民航总局航安办表示不似假造,但劝诫大家不用恐慌。

11年前空难录音网上流传

近日,一篇题为《1997年南航深圳“5·8”空难黑匣子最后12分钟录音!》的帖子在网络疯传。进入该帖,可以听到一段时长为12分44秒的音频。

前12分钟,一直传来“嘟嘟嘟”的警示音及机长、副驾驶的对话。最令人胆战心惊的是,12分18秒开始,机舱连续紧急报警“PULLUP,PULLUP”;12分27秒,响起副驾驶最后的呐喊:“下降率太高啦!”紧接着就是“轰”的飞机坠毁的爆炸声,同时伴随着滚滚浓烟升起的气流声。这段音频的逼真度令人不寒而栗。该帖除了上传音频资料外,还附上整段音频的文字记录,以及当年6月28日民航总局事故调查组出具的调查报告。

11年前的深圳“5·8”空难是一起人为原因造成的重大责任事故。尽管这是11年前的一起空难,听到黑匣子的录音,当年惨状言犹在耳。这个帖子震撼得连网友们也一时语塞,大多数人的留言都是简单几个字:“天”,“心里真堵”,“沉痛哀悼”,“最后那声好震撼,默哀”,“还能说什么?默哀”。

调查谁最先传上网

黑匣子这么机密的东西是谁把它公布在网上的?记者用关键词“南航深圳‘5·8’空难黑匣子”在百度上搜索,共有相关网页2060篇。据记者调查,该音频最早是网友“adonis_405”在2007年6月14日凌晨2点发布的。当时的音频仅有三分钟,题为《南航深圳“5·8”空难黑匣子最后三分钟录音》。据该用户资料显示,他曾上传了215个视频,这些视频90%以上均跟飞机有关,该用户的头像



1997年南航深圳“5·8”空难飞机残骸 (资料图片)

也是飞行员打扮。

同样,在国外视频网站YOUTUBE上也流传着相同标题的音频资料,最早由网友“adonis_405”在2007年6月13日上传。

猜测航空公司泄密?

难道该黑匣子是民航总局给各航空公司的学习资料,而不慎流传出来的吗?

6日,记者致电民航总局,该局航空安全办工作人员向我们介绍了他们的工作流程。这位工作人员表示自己也听过这段“5·8”空难的音频,由于当事发时他没有在航安办工作,不知道这是否就是飞机上黑匣子录音。不过据他个人工作经验判断,这个音频不似伪造。

那么黑匣子的内容哪些人可以接触到呢?该工作人员向记者解释说,一旦有空难发生,黑匣子找到后交由航空安全技术中心进行解码破译,出来的数据和录音是保密的,不对外公布。在得出调查结果后,黑匣子由民航方面来保存,但是不会把黑匣子的内容作为资料交各航空公司学习。也就是说不仅普通人接触不到,就连出事的航空公司也不可能拿得到。

对于很多网友在听到该音频后产生的恐慌心理,该

工作人员表示,其实相比较而言,在海陆空交通中,飞机的事发率最低,是最安全的。大家大可不必为此而产生心理压力,调查事故是为了防止事故。事故发生后,通过飞机制造商、政府监管、规章制定各方面的努力,可以避免类似事故发生。

【事故回放】

“5·8”空难35人遇难

1997年5月8日,执行重庆至深圳3456航班中国南方航空有限公司深圳公司波音737—300型B2925号飞机,在着陆过程中失事。机上旅客65人,死亡33人(包括重庆某报社的一名女记者),空勤组9人,死亡2人。

【新闻名词】

黑匣子

黑匣子是空难事故发生后,调查人员用以破译事故的“见证人”。目前,大多数的客机、军用飞机上安装的黑匣子有两种。一是称为飞机数据记录器(FDR)的黑匣子。另一种称为飞行员语言记录器的黑匣子(CVR),通过安放在驾驶舱及座舱内的扬声器,录下飞行员与飞行员之间以及座舱内乘客、劫机者与空中小姐的讲话声。

■录音重现

飞机坠毁最后时刻

机长大呼:情况不太妙!

[04:34.68] 机长:再绕一圈

[05:03.83] 副驾驶:3456复

飞啦

[08:47.28] 塔台:3456降落

后紧急撤离

[08:49.28] 副驾驶:明白,

我已经通知了

[08:56.73] 副驾驶:我现在

在再转一圈

[09:04.34] 塔台:你现在

在什么位置?

[09:10.46] 副驾驶:我现在

在高度1200

[09:21.78] 塔台:我已经

让所有飞机避让你了

[09:38.64] 机长:跑道在

哪里,我还没找到

[10:09.54] 机舱报警(襟

翼)

[10:11.94] 机长:别开这

个,别开这个!

[10:16.05] 塔台:没有其

他飞机了,两边跑道清空

[10:25.82] 副驾驶:用导

航台啊

[10:29.88] 机长:我看到

跑道了

[10:59.72] 塔台:CZ3456,

地面准备好消防车、救护车

[11:03.59] 塔台:可以用

15号跑道!

[11:08.11] 机长:我走反

向降落

[11:08.45] 塔台:可以!前

面落地的机组反映北面天气

好,南面五边雨大

[11:22.20] 机长:情况不

太妙啊!

[11:50.49] 机长:注意高

度啊

[12:06.01] 副驾驶:高度

高了吧?

[12:08.88] 副驾驶:已经

到跑道头了!

[12:15.72] 机舱紧急报警

(sinkrate)

[12:18.25] 机舱紧急报警

(pullup)

[12:26.66] 副驾驶:下降

率太高啦!

[12:27.65] 咣——(飞机坠

毁)(网友根据黑匣子录音整理

有删节) 据《成都商报》

中国妇女预期寿命达到75.25岁

女性就业人口为3.47亿

据新华社北京3月7日电(记者朱玉)中华全国妇女联合会7日下午在北京人民大会堂举行中外妇女招待会,庆祝“三八”国际劳动妇女节98周年。

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席顾秀莲在招待会上向各国姐妹致以节日的祝贺。目前中国女性就业人

口为3.47亿,占就业人口总数的45.4%,女性就业比例稳步上升,就业结构趋于合理。国家对女性参政问题予以特别关注,制定了具体政策保证女性参选参政,中国妇女平均受教育年限已上升到目前的7.3年,妇女预期寿命达到75.25岁,中国妇女已成为国家发展和进步的创造者和受益者。

奥运火炬模型开卖 售价2900元

采用“鸟巢”钢余料等制成

据《东方早报》报道北京奥运火炬模型典藏品6日首度亮相。从今天开始,它们将以每支2900元人民币面市出售。这是奥运历史上首次将奥运火炬模型制成典藏品上市出售。

“北京奥运会火炬典藏”特许商品按照北京奥运会火炬原形采用“鸟巢”钢余料等比例缩小制成,高度29厘米,象征第29届奥运会。

从外观上看,高度仅29厘米的北京奥运火炬典藏品,和真正的火炬模型没有区别,一样的中国红,一样的祥云,一样的纸卷造型,只是因为体积缩小而显得更精致。

这款特许商品是国际奥委会首次批准制作的奥运会立体火炬特许商品,全球限量发行20万支,“北京奥运会



奥运火炬模型典藏品亮相

火炬典藏”版拥有唯一的珍藏编号,具有极高的收藏价值和纪念意义。

上海“百岁”大熊猫佳斯“退休”

仍享国宝待遇安度晚年

据《解放日报》报道年龄相当于人类百岁的熊猫佳斯正式“退休”,目前由上海野生动物园熊猫馆移居到动物养老院安度晚年。动物养老院配备专职保姆和保健医生负责打理佳斯的生活。

佳斯1983年出生于四川卧龙,1995年“移民”到上海野生动物园,成为“开园元老”。若按人类寿命标准计算,佳斯如今已是“百岁老太”,虽然没有大病,但衰老的生理特征显露无遗。“佳斯”目前活动量减少,行动迟缓,眼睛有轻微白内障,只能

吃一些鲜嫩的竹枝竹叶,饭量有所减少。

在动物养老院,佳斯住的是一间朝南半封闭套间,室内有空调,室外是一个用钢丝包围的露天庭院,可供佳斯散步晒太阳。室内外定期交替使用多种消毒剂进行消毒。

佳斯“退休”后仍享受国宝待遇。除了为她配备专职保姆和专职保健医生,园方专门设计了食谱,包括鲜嫩的竹枝竹叶、米粉、奶粉、鸡蛋、水果等,以及适量昂立一号和酸奶帮助消化。她还每天服用金施尔康和维生素C、B,提高免疫力。

规划3110亩仅300多亩地合法

郑州“帝湖花园”违法建筑被爆破拆除

2月25日14时,郑州西南角“帝湖花园”,巨大的爆破声与随之而来的漫天粉尘,让一场纷争一年多的违法建筑事件有了戏剧性的结局。因占压金水河道和无证非法施工,帝湖东王府2号楼、5号楼被郑州市有关部门叫停后,郑州市政府决定对这两座严重违法建筑爆破拆除。

2003年出现的“帝湖花园”在郑州几乎人人皆知,金水河是郑州主要的市内河,媒体上铺天盖地的广告将“帝湖”塑造成为郑州标志性的大型高端楼盘。宣传称,总规划面积达3110亩,规划总居住人口5万人。其中“320亩的超大湖面”成为大卖点。

一直广受赞许的“帝湖”,在2007年6月突然遭公众质疑。随后,“帝湖”号称3000多亩土地的合法性遭到质疑,“郑州市规划局在2006年底就接到了群众举报,已经介入查处此事”。据调查,“帝湖花园”有未经规划许可擅自开工、擅自改变土地用途等5项违法事实。一直热销的“帝湖花园”居然只有300多亩用地的合法手续。

卢天明一手打造的“帝湖”概念,实际上指的是郑州

市金海水库。中原区大岗刘乡的后河卢村便是挨着水库生存的村庄。郑州市南三环与桐柏南路交叉口西侧——后河卢村将这种城乡接合部“地理优势”当做招商引资的卖点,而卢天明利用水库的“帝湖”概念显然更有商业头脑。后河卢村某村民组长卢志伟记得,按照后河卢村与布瑞克公司(1992年卢天明成立的房地产公司)联合开发的协议,双方将一起大手笔开发近1300亩土地。布瑞克以每亩21万元的价格补偿失地农民,如果房地产开发盈利了,村委会与布瑞克还以三七比例分红。在具体的付钱方式上,布瑞克刚开始每年每亩补偿失地村民2000元,10年内付清21万元。在2000年元月18日,1300多亩土地最终在村委会的运作下“卖给”了布瑞克。

2月25日的几声爆破声,让后河卢村的人志忑。“谁料到这些年房价涨得这样快,我们的地卖亏了。现在盖出的大房子又违法,10年快到期了,卢天明欠每户的十来万元能保证吗?”而村民们更加不确定的,是他们与卢天明签订的“联合开发”协议是否受法律保护。 据《三联生活周刊》

浙江一高校开学9400多人补考

一名大二学生补考11门,大学生挂科现象令人深思

据《钱江晚报》报道大学才刚开学不久,不过这几天晚上,很多大学的自修教室里却都出现了监考老师的身影——补考!开学半月,各个大学都在进行这项“工程”,然而令人吃惊的是浙江省内有一所大学公布的补考名单居然高达9400多人,一名才读大二的学生从开学至3月8日共要补考11门课。

保送生也出现挂科

遇到张磊(化名)时他正在复习,“不挂不知道,一挂吓一跳!”他一脸懊恼,“这几天他没日没夜地看书、做题,比高考前还拼命,因为这次再不过,就要面临重修了。”

土木工程专业大三学生陈林正(化名)这次“运气不好”,结构力学、房屋建筑学、理论力学、土木工程施工技术、马克思主义哲学,他挂科超过了5门,面临留级。“现在恨不得有后悔药可以吃!”陈林正称这学期因其他活动多了,选课又太集中,一个学期后学习节奏没把握好,略一放松功课就赶不上了。“一般文科不及格少一

点,理科就多了,挂一两门是常事,五六门也不奇怪,我同学就挂了7门。有的一个班有一半人要补考。”他们学校曾经有过一个“纪录”——一个宿舍8个人,4人留级!

国贸专业大三学生王建国(化名)的经历在人们看来更不可思议。他曾经是安徽某市中考第一名,进入大学后也进入试点班,第一学期拿了一等奖学金。第二学期高等数学从95分直线下落到55分。省内某大学一位招办负责人说出另一个更让人吃惊的事实:在他们学校,有一些保送生也出现了挂科!

教学脱节很难适应

其实没有任何人会希望自己挂科的成绩。张磊说:“刚进大学的时候我充满了激情和斗志,想在4年中有一番作为。可没多久就绝望了,考前临时抱佛脚也能考个八九十分,好无聊!”

陈正林说:“好好学习、天天向上,这在大学里谈何容易?经历高考的‘高压’后,一脚踏进大学宽松的学

活,似乎难再心静如水地对待学习了。”

从上海考到浙江读大学的赵嫣(化名)是名女生,她英语很棒,又是学生会干部,可她这学期也挂科7门!“我真的很努力了,可还是不如考前临时抱佛脚的同学。”赵嫣觉得自己是教育制度脱节的半个牺牲品。

“或许原因在于我还不知道如何学习。”赵嫣叹息道:“高中时习惯了题海战术,对题目熟悉到一定程度后对考试自然也找到了方向。但来到大学,面对这么多科,每一科所要求的知识都很深很难,没有精力也不可能再继续用题海战术学习,我真的不知道怎么办。”另一方面,大学通常课程安排疏松,她觉得老师上课节奏快,又很少与学生沟通,即使想赶上,也心有余而力不足。

已经顺利通过补考的张磊说,“这门课实际上还是挂了,啥也没学到。”挂科的那段时间,他经常问自己:“我读大学是为了什么?很迷茫。”他甚至想过逃避、退学。“有点受打击了,我好歹曾是

个优秀生,怎么进大学就变成这样了!如果重来一次,我一定不会像现在这样过日子!”

记者问,有没有想过这样的生活状态对以后会有影响?10门缓考的王建国(化名)不认为这对自己以后的路会有多大的影响,“成绩只是一方面,能力的培养和实习经历对大学生来说更重要些吧!”

补考人次在“合理范畴”

一位大学教务长称,如果一个2万人的大学出现9400多人补考,那还是在“合理范畴”,如果2个学生中有一课要补考,也将近有1万人次补考。

当然,“通常一门课补考学生太多,我们会考虑两个因素:是不是试卷太难?或者教学设置环节出现了问题?如是否学生对某一课程学习兴趣不大,老师教学方法有否需要调整等。”一名高校学工部老师说,中学和大学教学的存在差异,许多新生一下子难以适应大学生活,这需要一个磨合期。作为老师也需要及时与学生沟通,帮助学生提高学习能力。